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► Exercice 14    

Etudier la limite éventuelle de la suite ( )Un
 dans chacun des cas : 
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► Exercice 15    

   Soit ( )nU  définie sur  par 0U = -2 et, pour tout entier naturel n,  1

1
3

2
n nU U+ = + . 

   1°) Montrer par récurrence que la suite ( )Un
 est majorée par 6.  

   2°) Montrer que la suite ( )nU  est croissante. Que peut-on en déduire ? 

   3°) On pose 6n nV U= − . Montrer que ( )Vn est une suite géométrique. 

         En déduire la limite de la suite ( )Un .  
 
 

Mémo 4 SUITES  -  LIMITES - CONVERGENCE, DIVERGENCE 
 

 

Déf : La suite ( )Un admet une  limite  si et seulement si U n admet une limite lorsque n  tend vers + . 

 

Déf : On dit qu’une suite converge si elle admet une limite finie. 

On dit qu’une suite diverge si elle ne converge pas. 
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Suite arithmétique : 
 

Une suite arithmétique diverge 

      

    TECHNIQUES 

a)  Opérations sur les limites 
        

b)  Théorème des Gendarmes 

Th :         Si  à partir d’un certain rang,   n n nx U y    

 et    si ( )xn  et  ( )ny  convergent vers la même limite  l  ,    alors ( )Un  tend vers  l  
 

c)  Technique fonctionnelle ( cas où U f nn = ( )  ) .  

Th : Si  U f nn = ( )  alors la suite ( )Un  a la même limite que  f  en +   

 

   THEOREMES 

Th1 Toute suite croissante et majorée converge 
Th2 Toute suite décroissante et minorée converge 

 

Th3 Toute suite croissante NON majorée a pour limite  +  
Th4 Toute suite décroissante NON minorée a pour limite  −  

 

Suite géométrique : 
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CORRECTION 
 

 

► Exercice 14    
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  SOLUTION 
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► Exercice 15    

   Soit ( )nU  définie sur  par 0U = -2 et, pour tout entier naturel n,  1

1
3

2
n nU U+ = + . 

   1°) Montrer par récurrence que la suite ( )Un  est majorée par 6.  

   2°) Montrer que la suite ( )nU  est croissante. Que peut-on en déduire ? 

   3°) On pose 6n nV U= − . Montrer que ( )Vn est une suite géométrique. 

         En déduire la limite de la suite ( )Un .  

 
  SOLUTION 

 

                Théorème : toute suite croissante et majorée converge. 
 

 
 

                                                                                                             lim 6n
n

U
→+

=
 

                                   En effet 0

n

nV q V=   avec 1 1q−     et 6n nU V= + . 

            Théorème :  

 Soit  q  0   ;    

1

lim 1 1

0 1 1
n

n

si q

q si q

si q
→+

+ 


= =
 −  

     et   pas de limite si  1q  −  

 

 


